



田径赛场进入“跳水模式”，巴哈马选手击败美国名将菲利克斯

鱼跃式冲线要成为潮流？不会



巴哈马选手肖娜·米勒(下)以0.07秒的优势战胜美国名将菲利克斯(上)。

奥运田径比赛越来越疯狂。8月16日进行的女子400米大战以不可思议的方式结束——巴哈马选手肖娜·米勒以一个鱼跃式动作冲线，以0.07秒的优势战胜美国名将菲利克斯，换来了一枚金牌。

令人震惊的冲线

22岁的米勒和菲利克斯的较量非常激烈。在进入最后一个直道时，处于第七道的米勒还处于明显的领先。但第四道的美国老将菲利克斯不断追赶，从距离终点40米处，她每10米都在缩小与米勒的距离，在临近终点时甚至取得微弱领先。但冲线的瞬间，米勒突然做出超常规的鱼跃前扑撞线，她最终49秒44夺冠，菲利克斯以49秒51遗憾收获银牌。

比赛之后，米勒和菲利克斯都是精疲力竭、瘫倒在地。奥林匹克体育场的大屏幕上，米勒与菲利克斯在最后20米的较量仍在不停回放，当米勒在最后5米使出鱼跃飞扑的方式冲过终点线时，整个体育场都发出了惊叹之声。各国媒体都在报道这一跳。

“我不知道发生了什么，我脑袋一片空白，”米勒说，“当时我想的唯一事情就是金牌，第二件事就是我躺在地上。”

菲利克斯以一个标准的动作冲线，她说当时并没有留意到对手的鱼跃动作。“我的注意力都在自己的冲线上，”她说，“(对鱼

跃冲线)我真的没有太多的想法。”

这个动作不犯规

对于这个不常见的动作，引起不少人的质疑：这个动作没犯规吗？

这个真没有。按照规则，只要不阻碍其他运动员，运动员是在冲线时倒地的。即使米勒有点往左边界，但是越界行为也是在冲线后发生的，而且并没有干扰到其他选手。赛跑的名次取决于其躯干(不包括头、颈、臂、腿、手或足)抵达终点线的顺序，先到达者名次列前。

回放显示，在第二名美国选手菲利克斯过线时，米勒的脚其实还没过线，但好在躯干有效部位率先过线，米勒才保住了金牌。

在这一晚，米勒并不是唯一使出鱼跃冲线的选手。在稍早进行的男子110米栏预赛中，巴西选手奥利维拉并不拥有强劲的实力。为了拿到预赛前四名，他在冲刺阶段同样飞身一扑，越过了那条期待已久的终点线。最终，奥利维拉如愿以偿，以0.01秒的优势压倒南非选手阿尔卡纳，晋级半决赛。

赛后，奥利维拉很激动：“在北京世锦赛的时候我就这么干过，当时我弄断了肋骨。人们跟我说别这么做了，但我还会继续下去。这是发自内心的动作，要知道，我可是在家门口作战。”

相关链接

业内人士认为 鱼跃冲线并不快

鱼跃式冲线(head-first dive)会不会快一点？在棒球运动中，高水平选手要掌握一个动作：前扑式滑垒(head first slide)，和鱼跃式冲线很相似，把躯干快速地向前方。

鱼跃动作看起来会让你快一些，但在大部分情况下会打乱节奏，让你更慢些。前奥运选手洛洛·琼斯就是这么认为的。她说大部分的鱼跃式冲线实际上还要慢一些，而且时机要拿捏得非常准确，如果做早了就悲剧了。

在米勒和菲利克斯的比赛中，前者在冲刺最后速度已经减慢，而且在做压线动作时重心已经不稳，几乎跌倒。在此情况下，米勒孤注一掷，干脆往前一扑，这个动作倒也恰到好处。

鱼跃式冲线会不会成为冲刺的标准动作？答案是否定的。

高速冲刺时倒地必然会带来受伤。米勒赛后身上留下擦伤和瘀肿，“我的身体有点麻木，感觉像在燃烧”。如果随后还有比赛，这样的动作无疑会“自损一千”。但如果你在压线前失去重心，那么就势向前一扑倒也是个不错的选择。 晚综

奥运公园摄像机坠落 已造成至少7人受伤

由于里约热内卢忽然刮起大风，悬挂在巴哈奥林匹克公园上空的摄像机8月15日下午被吹落。据里约奥组委确认，已造成至少7人受伤，其中包括一名11岁的儿童，但并未有人伤势严重。

据报道，事故发生在里约人一号馆附近，其中5人被悬挂摄像机的钢缆砸到，而两人被摄像机击中。受伤民众先是被消防人员送到奥林匹克公园内的医疗点，之后其中4人被送到位于巴哈区的医院。

里约奥组委介绍，掉落的摄像机属奥林匹克广播服务公司，目前各方正就事故具体原因展开调查。 据新华社

游泳赛场现奇葩一幕 法国队员把对手摁下水

奥运会女子10公里游泳公开水域比赛结束，赛中出现的争议一幕惊呆现场观众——原本处在第三位的法国选手穆勒终点线前硬生生将处在第二位的意大利选手布鲁尼摁下水中，从而自己先触碰到终点。结果呢？法国人为她鲁莽的动作付出了代价，她的成绩被取消，到手的奖牌飞了。

当天比赛的最后时刻，荷兰选手沙隆第一个冲线后，第二和第三位置的争夺非常激烈，穆勒稍稍落后布鲁尼，然而终点线前穆勒使出“大招”——她用一只胳膊拦住布鲁尼的触壁手，同时身体高高跃起把意大利对手摁下了水中，这使得她后来居上完成触壁。 晚综

德皮划艇教练车祸去世 奥运赛场德国国旗降半旗



在里约参赛的德国代表团8月15日宣布，在上周遭遇交通事故，头部严重受伤的德国皮划艇教练斯特凡·汉斯去世，终年35岁。

斯特凡是皮划艇激流回旋的世界锦标赛冠军，他在2004年的雅典获得了这个项目的银牌。8月12日凌晨，在从里约奥运会皮划艇赛场附近乘坐出租车返回驻地时，他遭遇了车祸，历经3天抢救后不治身亡。德国代表团已宣布说，8月16日，奥运会赛场上的所有德国国旗都将会降半旗，为斯特凡致哀。 晚综

尴尬0分！俄罗斯跳水名将“跪着入水”



8月17日凌晨，里约奥运会跳水男子三米板决赛结束，中国跳水队员曹缘夺得金牌。在8月16日的半决赛中，俄罗斯跳水名将扎克哈罗夫意外出局，他在第四跳时出现严重失误，整个人没有在空中完成动作，以“跪着”的姿态进入水里，拿到0分，遗憾出局。

从慢动作回放来看，扎克哈罗夫踩板出现了严重失误，人没有垂直向上跳，而是向前倾跳，导致起跳高度不足。

据了解，马来西亚一名选手在此前的比赛中也出现了严重失误。 晚综